
آزمون اختصاصی گروه آزمایشی علوم تجربی

آزمون آزمایشی تابستانه 2

جمعه 1401/06/18

ویژه مدارس هماهنگ

دوره اي دوازدهم تجربی ـ تابستانه 2

دفترچه شماره 1

مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

40 دقیقه25125

35 دقیقه 402665

مدت پاسخ گویی: 75 دقیقهتعداد سوال: 65

ریاضیات 

زیست  شناسی 



طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول دفترچه  

حروف نگاران

صفحه آرایی

مهناز احراري 

نکیسا رحمانیمدیر تولید

  

    

  

  

ریاضیات

فیزیک

شیمی

زیست شناسی

مهدیه کیمیایی پناه

بازبین نهاییویراستار علمیطراحدرس

 

 

سیروس نصیري

امیر کبیري راد

پریسا شکارسرينصراالله افاضل

محمدصادق کمالیفرزاد میرعباسی

وحید توتونچی

امیر کبیري راد

آرش اعتمادي

پرسا کامکار

محدثه کارگرفرد

نوذر نوذري نژاد



  »1«صفحه                                                                            2  آزمون آزمايشي تابستانهـ تجربي دفترچه  
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  )معكوس/ انتقال توابعتعيين علامت/ معادله درجه دوم / تابع درجه دوم/ قدرمطلق/ جزء صحيح / تعريف، دامنه و برد توابع، تركيب توابع/ تابع يك به يك/ تابع ( رياضيات 
fاگر تابع -1 (x) x (m )x m2 1 4   تابع ثابت باشد، حاصل ،f (m) كدام است؟  

1 (3  2 (4  3 (3-  4 (4- 

)اگر سه زوج مرتب - 2 , x x)22 2 و( x , x )2  و( x , )2 6 ο با هم برابر باشند، چند مقدار برايx شود؟ يافت مي  
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

fنمودار تابع - 3 (x) mx (m )x m1    اره بالاي محورهموxهاست. حدود يا مقدارm كدام است؟  

1(m  
1
2

  2(m ο  3(m ο  4(m 

yاگر برد تابع خطي - 4 x
1 1
3 4  برابر{ , }

1 1
2  مجموع اعضاي دامنه كدام است؟ ،باشد 7

1(26
7

  2(22
7

  3(24
7

  4(23
7

 

fتابع  اگر دامنه - 5 (x)
x x p2

1
4


 

g(x)تابع  و دامنه {m}صورت  به 
mx x2

1
3 5


 

n،باشـد  {n,q}بـه صـورت    q nq  

  كدام است؟
1 (3-  2 (3  3 (4  4 (4- 

fدامنه تابع - 6 (x)
x x

4 1
1 2 

 
a)صورت  به  , b) [b , ) Υ است. مقدارabc كدام است؟  

1 (6  2 (6-  3 (8  4 (8- 

اگر - 7
n

n
( )

t [ ]
n

1
 باشد مقدار عدديt t ... t1 2 10   ) كدام است؟[   علامت جزء صحيح است) [

 -5) 4  -10) 3  10) 2  صفر) 1

yنمودار تابع - 8 a x b    است، مقدارصورت زير  بهc كدام است؟  
1 (3 
2 (4 
3 (5/3 
4 (5/4  

xدر صورتي كه - 9
f (x) b

a
  وf (x) ax1 6    ،باشدab كدام است؟ 

 8) 4  صفر) 3  -6) 2  6) 1
yاست. برد تابع  در شكل زير رسم شده gو fنمودار دو تابع خطي -10 (fg)(x) كدام است؟  

1(( , ]
8
9

 

2(( , ]
9
8

 

3(( , ]


8
9

 

4(( , ]


9
8
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a)در بازه - 11 , b) مودار تابعنf (x)
x2

1
2




xبالاتر از نمودار تابع 
g(x)

x x

2

4 22 4


 
bگيرد، حداكثر مقدار قرار مي  a چقدر است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

xترين ريشه معادله كوچك -12

x x

2 3
1 4





  كدام است؟ 

1 (3  2(
1
4

  3 (3-  4(1
4

 

xاگر -13 x3 1 1   باشد، مقدار[x] ) كدام است؟[  ).علامت جز صحيح است [

 2) 4  صفر) 3  1) 2  -1) 1
fتابع خطي و fاگر -14 ( x ) f ( x) x3 1 2 6 2    باشد، مقدارf (   كدام است؟ 1(

1 (4/0-  2 (6/0-  3 (4/0  4 (6/0 
  كدام رابطه زير نمايش يك تابع است؟ - 15

1(x y 1 2(y y x  2 2 1  3([y] x 4(y x x   2 2 4 4 

fاگر -16 (x) x x  وg(x) x x  باشد، مقدار تابع(f g) (x)1 ازاي بهx 8 چقدر است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4(1
2

 

x(xدر معادله -17 )4 6  ها ريشه و هستند، مقدار عددي   كدام است؟  
1 (4  2(10  3 (2  4(2 10  

yاگر نمودار تابع - 18 (m )x mx n   22 به صورت مقابل باشد، حدودm كدام است؟  
1(( , ) 3 1 
2(( , )2 2 
3(( , )2 ο 
4(( , )2ο 

fاگر تابع -19 (x) m(x ) (x ) m    2 21 fيك باشد، به يك 1 ( )1   چقدر است؟ 1
1 (5/0  2 (2  3 (2-  4 (5/0- 

fتابع - 20 (x) x x 2 g(x)اي تابع حاصل بالاتر از تابع دهيم. در چه بازه ها انتقال ميxرا يك واحد به سمت راست در جهت محور 4 (x ) 22 1 
  گيرد؟ قرار مي

1(( , )1 7  2(( , )7 1  3(( , )1 7  4(( , )7 7 

mxمعادلههاي حقيقي  براي آنكه مجموع ريشه mمجموع مقادير -21 x  2 8 ο  ـ ريشـه دو واحد بيشتر از معكوس حاصل ضرب   معادلـه اي ه
  كدام است؟باشند، 

1 (14  2 (15  3 (17  4 (16 

yنمودار تابع - 22 x x x  3 21
  كند؟ عبور مياز كدام نواحي  3

 ) دوم و چهارم4  ) اول، سوم و چهارم3  ) اول و دوم و سوم2  ) اول و سوم1

fاگر تابع - 23 (x) (x ) (x ) mx    4 52 1 fباشد،ن 5درجه  1 (   چقدر است؟ 1(
 1) 4  صفر) 3  -2) 2  2) 1
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xتابع - 24 x
f (x)

x x x

  
 

3

2 6
ο

ο
)در بازه  , a] نزولي اكيد است. حداكثر مقدارa چقدر است؟  

1 (1  2 (4  3 (2  4 (3 

xmاگر تابع - 25
f(x)

m


 


4   كدام است؟ mصعودي اكيد باشد، حدود 22

1(( , )2 4  2(( , )4 2  3(( , )4 4  4(( , )2 4 

  ))7تا  1 هاي فصل(پايه دهم ( شناسي زيست
  هاي ورود مواد به ياخته و خروج از آن چند مورد، به درستي بيان شده است؟ در رابطه با روش - 26

  يابند. غلظت جريان مي غشا، از جاي پرغلظت به جاي كم دليل داشتن انرژي جنبشي، با عبور از درون فسفوليپيدهاي ها به الف) در انتشار ساده، مولكول
  شود. ب) در انتشار تسهيل شده، هرچه اختلاف غلظت افزايش پيدا كند، ميزان انتشار مواد در جهت شيب غلظت نيز زياد مي

  تر است. م كمهاي آب در واحد حج هاي آب به سمتي است كه تعداد مولكول جايي خالص مولكول پ) در گذرندگي (اسمز)، جابه
  مصرف نشود. ATPراني (اگزوسيتوز) ممكن است مولكول  ت) در انتقال فعال برخلاف برون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟كند نميچند مورد، جمله زير را به درستي كامل  - 27

  » .................... توان گفت كه د، ميپوشانن ها و مجاري درون بدن را مي هاي نوعي بافت در بدن انسان كه سطح بدن و سطح حفره ياخته با در رابطه«
  طور حتم به شكل مكعبي هستند. الف) در صورت قرار داشتن در ساختار گرديزه (نفرون)، به

  پرز هستند.ريز طور حتم داراي  ب) در صورت قرار داشتن در لايه مخاطي روده، به
  ايه در تماس هستند.طور حتم با غشا پ پ) در صورت قرار داشتن در لايه مخاطي مري، به

  دار هستند. طور حتم مژك ت) در صورت قرار داشتن در لايه مخاطي بخش هادي در مجاري تنفسي، به
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ها تفاوت دارد؟ هاي مختلف لوله گوارش در انسان، كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي با ساير گزينه با توجه به ساختار ديواره بخش - 28
  تري دارد. زيرمخاط ضخامت كملايه هايي از بافت پوششي دارد و نسبت به  ياخته ه مخاطلاي) 1
  هاي كلاژن فراوان وجود دارد. اي اندك و رشته ها، بافتي با ماده زمينه ) در همه لايه2
  ) ديواره مري و روده باريك، ساختار تقريباً مشابهي دارند.3
  شود. كند و بخشي از لايه بيروني محسوب مي شكم را به هم وصل ميهاي درون  اي است كه اندام ) صفاق پرده4

  كدام گزينه، جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 29
  » ....................هاي معده  هاي كناري غده ياخته ....................هاي معده  هاي اصلي غده ياخته«
  ند.نك ) همانند ـ فقط ماده آلي ترشح مي2  رند.) همانند ـ شبكه آندوپلاسمي گسترده و دستگاه گلژي دا1
  شود. خوني مي كنند كه كمبود آن منجر به كم اي ترشح مي ) برخلاف ـ ماده4  كننده ماده مخاطي قرار دارند. هاي ترشح ) برخلاف ـ بين ياخته3

ها بـه   رود. چند مورد در رابطه با اين بخش ه قلب ميگردد، بلكه ابتدا به كبد رفته و سپس ب طور مستقيم به قلب برنمي هايي از بدن به خون بخش -30
  درستي بيان شده است؟

  اند. ها در ديواره خود ساختار تقريباً مشابهي داشته و از چهار لايه ساخته شده الف) همه اين بخش
  د.پيوند خروجي از معده مي ب) خون خروجي از طحال و لوزالمعده قبل از ورود به سياهرگ باب كبدي به خون

  شوند. تنظيم مي اي روده هاي عصبي هاي ياخته ها زير ديافراگم قرار داشته و توسط شبكه پ) همه اين بخش
  كنند. اند بخشي از لوله گوارشي بوده و ماده مخاطي و آنزيم گوارشي ترشح مي طور كامل زير كبد قرار گرفته هايي كه به ت) بخش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  . ....................به جز دهد،  خته گويچه قرمز رخ ميهمه موارد زير درون يا -31
  ) تجزيه كربنيك اسيد2  اكسيد با آب دي ) تركيب شدن كربن1
  كربنيك اسيد ن) توليد شد4  كربنات اكسيد از تركيب يون بي دي ) آزاد شدن كربن3

  مورد از موارد زير در رابطه با اين قورباغه به درستي بيان شده است؟راند. چند  ها مي اي با حركتي شبيه قورت دادن، هوا را با فشار به شش قورباغه - 32
  شود، بيني جانور بسته است. كه كف حفره دهاني بالا آمده و حفره دهاني جمع مي الف) هنگامي

  رود. تر مي تر به محلي با فشار كم اي آن، برخلاف انسان، هوا از محلي با فشار بيش ب) در سازوكار تهويه
  شود. تر مي محيط، دفع ادرار آن كاهش يافته و مثانه جانور كوچك يگام خشكپ) به هن

  رود. ها به پوست نيز مي ت) خون تيره خارج شده از بطن راست جانور، جهت تبادلات گازهاي تنفسي علاوه بر شش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  برابر است. ....................با تعداد  ....................در يك انسان سالم و بالغ، تعداد  -33
  ريزند به دهليز چپ مي را هاي ششي كه خون روشن اند ـ سياهرگ هاي اكليلي (كرونري) كه از آئورت منشعب شده ) سرخرگ1
  دهنده دريچه سيني آئورتي ـ قطعات آويخته دريچه بين دهليز چپ و بطن چپ هاي تشكيل ) قسمت2
  هاي مرتبط با حفرات قلب در سمت چپ است ـ رگهاي مرتبط با حفرات قلب در سمت ر ) رگ3
  هاي منشعب شده از قوس آئورت در بالاي قلب ريزند ـ سرخرگ هايي كه خون تيره به دهليز راست مي ) سياهرگ4

  .................... تواند نميها  شبكه هادي در ديواره بطن - 34
  سبب انقباض همزمان همه تارهاي ماهيچه قلب شود.) 2  هاي دهليزي ـ بطني نقش داشته باشد. ) در بسته شدن دريچه1
  ) با سرعت زياد، تحريكات ايجاد شده را منتشر سازد.4  ) تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار، ميزان فعاليت خود را تغيير دهد.3

  است؟ نادرستمطابق شكل مقابل، كدام عبارت  -35
  هاي پروتئيني دارد. ، رشته1همانند بخش  2) بخش 1
  هاي داراي پيام الكتريكي در ارتباط است. ، با رشته3برخلاف بخش  4) بخش 2
  ، واجد ساختاري با صفحات بينابيني است.2برخلاف بخش  3) بخش 3
  اي اندك دارد. ياخته هايي با فضاي بين ، ياخته4همانند بخش  1) بخش 4

  ....................پس از شنيدن صداي اول قلب در يك چرخه قلبي،  - 36
  شود. ) جريان الكتريكي ايجاد شده در گره پيشاهنگ به گره دوم منتقل مي2  شوند. لختي بسته مي هاي دولختي و سه يچه) در1
  شود. ثبت مي P) موج 4    شود. ) خون در دهليزها جمع مي3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 37
  »است. ....................، دريچه Tو  Sدر فاصله زماني بين موج «
  ) دولختي بسته و دريچه سيني آئورتي باز2  بسته يلختي باز و دريچه سيني سرخرگ شش ) سه1
  ) دولختي باز و دريچه سيني سرخرگ ششي باز4  لختي بسته و دريچه سيني آئورتي بسته ) سه3

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه  -38
  

  
  شود. ها وارد مي ، خون دهليزها به بطن2ند انجام مرحله ، همان1) در طول انجام مرحله 1
  هاي دهليزي بطني و سيني همزمان بسته هستند. ، همه دريچه3) در ابتداي شروع مرحله 2
  كنند. ها تغيير نمي يك از دريچه ، هيچ2به مرحله  1) در هنگام ورود از مرحله 3
  شوند. ت قلب دچار تغيير وضعيت مي) در پي ورود از هر مرحله به مرحله بعدي، همه حفرا4
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  اي دارند؟ كنند، چه مشخصه هاي مختلف بدن هدايت مي هايي كه خون قلب را به سمت بافت در انسان، همه رگ - 39
  د.ها وجود دار هاي بافت پوششي در ديواره آن ) يك لايه از ياخته2  اي قطور دارد. هاي كشسان فراوان و لايه ماهيچه ها، رشته ) ديواره آن1
  طور پيوسته جريان دارد. ها، همواره خون به ) در درون آن4  شود. حلقوي فراوان يافت مي و هاي صاف ها، ماهيچه ) در ديواره آن3

هـا بـه    اي مرتبط به هم وجود دارند. چند مورد از موارد زير در رابطه با ايـن رگ  در دستگاه گردش خون يك انسان سالم، سه نوع رگ در شبكه - 40
  ن شده است؟درستي بيا

  الف) ممكن است، قبل و بعد مويرگ، سرخرگ قرار داشته باشد.
  ب) ممكن نيست، قبل و بعد مويرگ، سياهرگ قرار داشته باشد.

  پ) ممكن است، خون ورودي به مويرگ، تيره باشد و از سرخرگ وارد شده باشد.
  ت) ممكن نيست، خون خروجي از مويرگ، روشن باشد و وارد سياهرگ شود.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
شود، اما به علت كاهش شديد فشار خون و جهت حركـت رو بـه    ها مي مانده فشار سرخرگي باعث ادامه جريان خون در سياهرگ در انسان باقي -41

  است؟ نادرستها كمك كنند. در رابطه با اين عوامل كدام گزينه،  ها، لازم است عواملي به جريان خون در سياهرگ تر سياهرگ بالا در بيش
  تواند به فشار مكشي قفسه سينه نيز كمك كند. ) انقباض ماهيچه در تلمبه ماهيچه اسكلتي مي1
  تواند ايجاد شود و باعث حركت خون در سياهرگ به سمت قلب بشود. ) تلمبه ماهيچه اسكلتي هنگام دم و بازدم عميق نيز مي2
  كشد. اي دست و پا، خون را به سمت بالا ميه ) فشار مكشي قفسه سينه با برداشتن فشار از روي سياهرگ3
  كنند. هاي شكم به جريان خون در سياهرگ كمك مي اي خارجي، همانند انقباض ماهيچه دنده هاي بين ) انقباض ماهيچه4

  اي دارد؟ ه مشخصه، چشود نميسازد و جزئي از دستگاه لنفي يك فرد بالغ محسوب  هاي خون را مي در انسان، اندامي كه در دوران جنيني، ياخته - 42
  هاي قرمز خون نقش دارد. ) در تنظيم توليد گويچه1
  شود. هاي درشت مي هاي آن مانع عبور مولكول ) همه مويرگ2
  كند. ريزي شديد، در توليد لخته خون نقش اصلي را ايفا مي ) هنگام خون3
  ديده فاقد نقش است. هاي قرمز مرده و آسيب ) در تخريب گويچه4

  هت تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه، ج - 43
  »....................هر دو بخش حاصل از گريزانه (سانتريفيوژ) كردن خون «
  زا نقش دارند. هاي خود در ايمني و مبارزه با عوامل بيماري ) از طريق ياخته1
  آيند. وجود مي هاي بنيادي به ) در مغز استخوان و توسط ياخته2
  شود. تامين نياز دارند كه كاركرد صحيح فوليك اسيد به آن وابسته است و در روده بزرگ نيز توليد مي) جهت توليد به نوعي وي3
  اكسيد نقش دارند. دي ) در انتقال اكسيژن و كربن4

  كدام عبارت، در ارتباط با نوعي اسفنج درست است؟ -44
  يابد. خ كيسه گوارشي به بيرون راه مي) آب از طريق سورا2  شوند. دار در سطح داخلي بدن يافت مي هاي يقه ) ياخته1
  دار قرار دارند. هاي تاژك هاي سازنده منفذ فقط در مجاورت ياخته ) ياخته4  شود. دار وارد بدن مي هاي تاژك ) آب فقط از طريق ياخته3

  در رابطه با جانوري كه در شكل مقابل نشان داده شده است، كدام گزينه درست است؟ - 45
  ي به دستگاه گردش مواد ندارد.تنفسي، نياز جهت انتقال گازهاي )1
  شود. ) در لوله گوارش آن بخش انتهايي معده حجيم شده و در آن غذا ذخيره و نرم مي2
  ها شود. اند تا خون قلب فقط وارد سرخرگ هاي منافذ قلب در هنگام انقباض قلب بسته ) دريچه3
  شوند. تر روده تخليه مي بخش نازك) سامانه دفعي متصل به روده دارند كه محتويات آن به 4

  شود؟ هايي مي هر لپ كليه شامل چه بخش -46
  هاي مربوط به آن ) دو هرم مجاور و ستون2  ) هر هرم و ناحيه قشري مربوط به آن1
  لگنچه به همراه يك هرم و ناحيه قشري مربوط به آن تمام) 4  ) قسمتي از هرم كه در بخش قشري قرار گرفته3
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  مل كردن عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه جهت كا - 47
  »....................در گرديزه (نفرون) انسان سالم و بالغ «
  تر است. ) قطر ابتداي لوله هنله از انتهاي آن كمي بيش2  يابد. كننده ادرار، از بالا به پايين افزايش مي ) قطر مجراي جمع1
  ) بخش قيف مانند، فاقد نقش در تشكيل ادرار است.4  روند. تر مي زك) محتويات لوله هنله، همواره از بخش قطورتر به بخش نا3

  درست است؟ ها هاي گرديزه (نفرون) است. كدام گزينه در رابطه با اين ياخته شكل مقابل، مربوط به يكي از ياخته - 48
  شود. ) به محض ورود ادرار به بخش داراي اين ياخته، بازجذب آغاز مي1
  اند. هاي كلافك را احاطه كرده و پامانند خود، اطراف مويرگهاي كوتاه  ) به كمك رشته2
  كنند. ) همواره مواد را با صرف انرژي زيستي به مويرگ منتقل مي3
  اي اندكي وجود دارد. ياخته ها فضاي بين اند و بين آن ها به يكديگر بسيار نزديك ) در بافتي وجود دارند كه ياخته4

  است؟ نادرستهاي يك فرد سالم  كدام عبارت، در ارتباط با كليه - 49
  شود. ) با حضور نوعي تركيب شيميايي در خون، از حجم ادرار وارد شده به مثانه كاسته مي1
  شود. خورده گرديزه (نفرون) يافت مي هاي پيچ ) انشعابات سرخرگ وابران در اطراف لوله2
  شود. رديزه (نفرون)، فرايند بازجذب آغاز مي) به محض ورود مواد به اولين بخش گ3
  طور حتم بر دو مرحله از مراحل تشكيل ادرار تأثيرگذار است. ريز به ترشح درون ي) نوع4

  ....................همانند ماهيان  ....................در ماهيان  -50
  تر است. ) آب شيرين ـ غضروفي، فشار اسمزي آب از مايعات بدن بيش1
  شوند. صورت محلول غليظ دفع مي ها به روفي ـ دريايي، برخي از يون) غض2
  ها است. ) دريايي ـ آب شيرين، مثانه محل ذخيره آب و يون3
  شود. هاي غليظ دفع مي صورت قطره ) دريايي ـ غضروفي، نمك اضافه از طريق غدد نمكي به4

  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ - 51
  »....................غدد نمكي  ....................اي  دهغدد راست رو«
  شود. ايستايي شده و نوعي سازش با محيط محسوب مي ) همانند ـ باعث هم1
  كنند وجود دارد. دار مصرف مي و بياباني كه آب دريا يا غذاي نمك ي) برخلاف ـ در خزندگان و پرندگان درياي2
  كند. از طريق روده و به همراه مدفوع دفع مي) همانند ـ محلول نمك اضافه را 3
  شود كه توانمندي زيادي در بازجذب آب دارند. ) برخلاف ـ در جانوراني ديده مي4

  ....................ديواره پسين  ....................ديواره نخستين  - 52
  هاي سلولزي تشكيل شده است. لاف ـ از رشته) برخ2  اي تشكيل شده است. ساكاريدهاي غيررشته ) همانند ـ از پروتئين و پلي1
  تري دارد. ) برخلاف ـ استحكام و تراكم كم4  شود. ) همانند ـ مانع از رشد ياخته نمي3

  چند مورد از موارد زير درباره اندامك واكوئول به درستي بيان شده است؟ -53
  تواند با مصرف انرژي باعث خروج مواد دفعي از ياخته شود. الف) مي
  آب كمك كند. ساكاريدي در خود، به سازش گياهان مناطق خشك و كم هاي پلي واند با توليد تركيبت ب) مي

  هاي مربوط به يك بافت همواره متفاوت است. پ) مقدار و تركيب شيره واكوئولي در ياخته
  كند. به پيشگيري از سرطان كمك مي و كاروتن ت) از طريق داشتن تركيبات رنگي مانند آنتوسيانين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستهاي اين سامانه  كند. كدام گزينه، در رابطه با بافت دانه، فضاي بين روپوست و بافت آوندي را پر مي نوعي سامانه بافتي در گياهان نهان - 54

  شوند. يگيرند، ديواره پسين ندارند، ولي سبب ايجاد استحكام م هاي بافتي كه معمولاً زير روپوست قرار مي ) ياخته1
  هاي متفاوتي نسبت به هم داشته باشند. توانند اندازه ترين بافت اين سامانه مي هاي مربوط به رايج ) ياخته2
  كنند. جلوگيري مي نيززا به گياه  ) با توليد تركيبات ليپيدي در پوستك علاوه بر كاهش تبخير آب از ورود حشرات و عوامل بيماري3
  هايي با ديواره پسين ضخيم و چوبي شده است. كنيم، مربوط به ياخته وردن گلابي زير دندان حس ميهاي سختي كه هنگام خ ) ذره4
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  ....................طرح مقابل مربوط به بافتي است كه  -55
  اي است. ترين بافت در سامانه بافت زمينه ) رايج1
  گيرند. ست قرار ميهاي آن معمولاً زير روپو شود و ياخته هاي گياهي نمي ) مانع رشد اندام2
  ) ديواره پسين ندارند، اما ديواره نخستين ضخيمي دارند.3
  ) داراي ديواره پسين ضخيم و چوبي شده است.4

  است؟ بيان شدهدر بررسي ميكروسكوپي ساقه و ريشه گياه زير، كدام گزينه به درستي  - 56
  .طور مشخص قابل مشاهده است ) در برش عرضي ريشه همانند ساقه، پوست به1
  طور منظم بر روي يك دايره قرار دارند. ) در برش عرضي ريشه برخلاف ساقه، آوندها به2
  تر است. تر و خارجي ) در برش عرضي ريشه برخلاف ساقه، آوند چوبي از آوند آبكش كوچك3
  كنند. هاي روپوست ريشه همانند ساقه، با توليد پوستك به كاهش تبخير آب از گياه كمك مي ) ياخته4

  ؟نداردهاي زير وجود  يك از گزينه پوست ساقه درختي كه در مركز خود داراي چوب است، كدامدر  -57
  اي از جنس تركيبات ليپيدي هايي مرده با ديواره ) ياخته2  هايي زنده با ديواره نخستين نازك ) ياخته1
  ب پنبه است.) نوعي مريستم كه منشأ بافت چو4  هاي آوندي آبكش است. ) نوعي مريستم كه منشأ بافت3

  ترين بخش ساقه اصلي (تنه) يك درخت ده ساله كدام مورد صحيح است؟ در ارتباط با وسيع -58
  اي است. پنبه هايي با ديواره چوب ) فاقد ياخته2    ) دو نوع مريستم دارد.1
  هاي فراوان دارد. هاي پارانشيم و عدسك ) ياخته4  ) در هدايت شيره خام گياه فاقد نقش اصلي است.3

  هاي زير درباره گياخاك (هوموس) درست است؟ مورد از عبارتچند  - 59
  كند. الف) باعث نرمي خاك شده و به نفوذ ريشه در خاك كمك مي

  كند. هاي منفي خاك جلوگيري مي ب) از خروج يون
  ها تشكيل شده است. پ) فقط از بقاياي گياهان و به ويژه اجزاي در حال تجزيه آن

  ازدگي ايجاد شود.تواند در اثر پديده هو ت) مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درباره انواع كودهاي مهم كدام گزينه، درست است؟ - 60
  توان حاصلخيزي خاك را افزايش داد. ) همواره با افزودن كود مي1
  كنند. ) كودهاي آلي برخلاف كودهاي شيميايي به سرعت كمبود مواد مغذي خاك را جبران مي2
  دهند. مستقيم مواد آلي به خاك نمي طور كدام از اين كودها به ) هيچ3
  زند. ) كودهاي آلي شامل بقاياي در حال تجزيه جانداران هستند، بنابراين استفاده از اين كودها هيچ آسيبي به گياهان نمي4

  اي دارند؟ دار چه مشخصه هاي همزيست با ريشه گياهان دانه هاي همزيست با گياهان برخلاف قارچ دو گروه مهم باكتري -61
  كنند. ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2  سازند. با كمك انرژي نور خورشيد ماده آلي مي )1
  كنند. ) نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان تبديل مي4  كنند. هاي غيرهوايي گياهان دريافت مي ) مواد آلي را از اندام3

  است؟ رستنادكدام گزينه، در رابطه با گياه مقابل  - 62
  د.ند در يك زيستگاه وجود داشته باشد با گياهاني كه با سيانوباكتري همزيستي دارتوان ) مي1
  آورد. دست مي ها به ) نيتروژن مصرفي در واكنش فتوسنتز را از حشرات و لارو آن2
  كند. ) همانند آزولا تركيبات آلي موردنياز خود را توليد مي3
  د.زندگي كنمناطق فقير از نظر نيتروژن در  تواند مي ) همانند گونرا4
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  روند. كدام گزينه در رابطه با اين روش درست است؟ از يك ياخته به ياخته مجاور مي ،در نوعي روش انتقال مواد در عرض ريشه، مواد از راه پلاسمودسم - 63
  نند.ك ها عبور نمي ) آب و مواد محلول جهت ورود از يك ياخته به ياخته مجاور، از غشا ياخته1
  پذير نيست. ها و نوكلئيك اسيد از اين مسير امكان ) عبور پروتئين2
  شود. هاي درون پوست (آندودرم) هرگز مانع حركت آب در اين مسير نمي ) وجود نواري كاسپاري در ياخته3
  شود. هاي دروني گياه مي هاي گياهي به بخش ) اين مسير مانع ورود ويروس4

  شوند؟ هاي موجود در انتهاي برگ دفع مي صورت مايع از طريق روزنه آب بههاي  كدام شرايط، مولكولدر  -64
  ها و افزايش ميزان جذب آب توسط ريشه ) افزايش خروج بخارآب از برگ1
  هاي تار كشنده و اشباع بودن بخارآب در جو ) بالا رفتن سرعت جذب آب در ياخته2
  اي ديگر و كاهش يافتن فشار ريشههاي هوايي به يك هاي نگهبان روزنه ) نزديك شدن ياخته3
  ) زيادتر شدن تمايل گازهاي محلول به خروج از شيره خام و افزايش ورود بخارآب به جو4

  ؟باشد نميكدام عبارت در ارتباط با حركت شيره پرورده صحيح  - 65
  شوند. يهاي پارانشيمي برگ وارد آوند آبكشي م هاي آلي با صرف انرژي از ياخته ) در مرحله اول، مولكول1
  شود. اي سبب حركت تركيبات آلي در آوند آبكشي مي ) در مرحله سوم، جريان توده2
  شود. ها مي كننده شيره پرورده موجب ورود آب به آن هاي حمل ) در مرحله دوم، افزايش نيروي آب در ياخته3
  ) در مرحله چهارم همانند مرحله اول، مصرف انرژي زيستي داريم.4
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پایه دهم: دروس 1 تا 4

دروس 1 و 2اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 1: درس 1 تا ابتداي ترکیب (صفحه 9)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: (فلسفه 2) دروس 1 و 2

پایه یازدهم: (فلسفه 1) دروس 1 و 2

پایه دهم: (منطق) دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1 تا انتهاي صفحه 8

پایه دهم: دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10

فصل 1زمین شناسی

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 و 2

درس 1


	اسامی
	5: اسامی

	جدول
	5: جدول مبحث

	سوال
	3: سوال 2


